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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO. 

 

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às  oito horas e trinta 1 

minutos, na modalidade híbrida, reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 2 

(CONSEPE) da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência da 3 

Reitora, Ludmilla Carvalho Serafim de Oliveira, para deliberar sobre a pauta da quarta 4 

reunião ordinária de dois mil e vinte e dois. Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria 5 

de Extensão e Cultura (PROEC): Paulo Gustavo da Silva; Pró-Reitoria de Graduação 6 

(PROGRAD): Kátia Cilene da Silva Moura; Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação 7 

(PROPPG): Glauber Henrique de Sousa Nunes; os Conselheiros representantes docentes: 8 

Centro de Ciências Agrárias (CCA): Aurelio Paes Barros Junior; Centro de Ciências 9 

Biológicas e da Saúde (CCBS): José Domingues Fontenele Neto; Centro de Ciências Exatas 10 

e Naturais (CCEN): Andrea Maria Ferreira Moura; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e 11 

Humanas (CCSAH): José Albenes Bezerra Júnior; Centro de Engenharias (CE): Zoroastro 12 

Torres Vilar; Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Joselito Medeiros de Freitas 13 

Cavalcante; Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Simone Maria da Rocha; Centro 14 

Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): Jorge Luis de Oliveira Pinto Filho; Representante 15 

técnico-administrativo: Maria de Lourdes Fernandes de Medeiros; Representantes discentes: 16 

Marcondes Ferreira Costa Filho, Adailson Pinho de Araújo e Maria Teodora Rocha Maia 17 

do Amaral. Justificativa de ausência: Álvaro Fabiano Pereira de Macêdo. PAUTA: Primeiro 18 

ponto: Apreciação e deliberação sobre as atas da quarta reunião extraordinária de dois mil e 19 

vinte e um e primeira reunião ordinária e primeira reunião extraordinária de dois mil e vinte e 20 

dois. Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre designação pela Reitora, ad referendum 21 

do Consepe, de renovação de afastamentos de servidores docentes. Terceiro ponto: 22 

Apreciação e deliberação sobre os Programas Gerais de Componentes Curriculares (PGCC’s), 23 

encaminhados via Memorando Eletrônico número setenta e sete de dois mil e vinte e dois da  24 

Prograd. Quarto ponto: Apreciação e deliberação sobre a Nota do Comitê de Biossegurança 25 

sobre a Situação Sanitária a Partir da Semana Epidemiológica de quatro de abril de dois mil e 26 

vinte e dois, expedida em sete de abril de dois mil e vinte e dois, encaminhada via Memorando 27 

Eletrônico número cento e nove de dois mil e vinte e dois do Gabinete da Reitoria. Quinto 28 

ponto: Apreciação e deliberação sobre minuta de resolução que dispõe sobre a oferta de 29 

carga horária na modalidade de ensino a distância em cursos de graduação presenciais 30 

ofertados pela Universidade Federal Rural do SemiÁrido (UFERSA). Sexto ponto: Outras 31 

ocorrências. Tendo constado o quórum legal, a presidente do conselho, Ludmilla Carvalho 32 
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Serafim de Oliveira, declarou aberta a reunião e leu a justificativa de ausência, que foi 33 

acatada pelo Conselho. Em seguida, leu a pauta e a colocou em discussão. A conselheira 34 

Andrea Maria Ferreira Moura propôs a retirada do quinto ponto da pauta devido não ter sido 35 

discutido nas bases, já que a convocação desta reunião foi feita com apenas cinco dias de 36 

antecedência. Além disso, solicitou a reabertura do prazo de emendas à referida minuta de 37 

resolução, pois o CCEN não tinha conseguido encaminhar suas propostas dentro do prazo.  O 38 

conselheiro Joselito Medeiros de Freitas Cavalcante indagou sobre qual era a intenção da 39 

minuta de resolução referente ao quinto ponto da pauta, pois a resolução de dois mil e treze, 40 

em sua opinião, já contemplava o assunto. Comentou que na última constava o trâmite de 41 

alguns procedimentos, ao contrário do  documento proposto. E perguntou se uma emenda na 42 

resolução de dois mil e treze não era suficiente. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura 43 

respondeu que no ano de dois mil e dezessete foram publicadas normativas que 44 

correspondiam ao novo marco regulatório da Educação à Distância (EaD), o que ocasionou a 45 

necessidade de atualização dessas normas. O Conselheiro Adailson Pinho de Araújo 46 

comentou que o CMA encaminhou diversas propostas distintas para os mesmos dispositivos 47 

da minuta de resolução referente ao quinto ponto da pauta. Lembrou que o Consepe havia 48 

estabelecido um precedente, no dia seis de dezembro de dois mil e vinte e um, no qual um 49 

conselheiro poderia propor apenas uma emenda para cada dispositivo legal. E corroborou com 50 

a proposta da conselheira Andrea Maria Ferreira Moura de retirar o ponto cinco da pauta e 51 

reabrir o prazo para emendas novamente. A presidente do conselho, Ludmilla Carvalho 52 

Serafim de Oliveira, colocou em votação a proposta de retirada do quinto ponto da pauta e a 53 

reabertura do prazo de emendas à minuta de resolução, que foi aprovada por doze votos 54 

favoráveis e dois contrários. Em seguida, colocou a pauta em votação, que foi aprovada por 55 

unanimidade. PRIMEIRO PONTO. A presidente do conselho, Ludmilla Carvalho Serafim de 56 

Oliveira, colocou as atas da quarta reunião extraordinária de dois mil e vinte e um, da primeira 57 

reunião ordinária e da primeira reunião extraordinária de dois mil e vinte e dois em discussão e 58 

votação separadamente. Sem discussão, as atas foram aprovadas por unanimidade. 59 

SEGUNDO PONTO. A presidente do conselho, Ludmilla Carvalho Serafim de Oliveira, 60 

colocou os processos em discussão e votação separadamente. Sem discussão, foram 61 

aprovados por unanimidade. TERCEIRO PONTO. A presidente do conselho, Ludmilla 62 

Carvalho Serafim de Oliveira, colocou o ponto em discussão. Sem discussões, o ponto foi 63 

votado e aprovado por unanimidade. QUARTO PONTO. A presidente do conselho, Ludmilla 64 

Carvalho Serafim de Oliveira, colocou o ponto em discussão. O Conselheiro Adailson Pinho 65 

de Araújo observou que a nota do Comitê de Biossegurança recomendava que as disciplinas 66 

que estavam na modalidade híbrida ou remota poderiam voltar à modalidade presencial, ao 67 

mesmo tempo que também recomendava que o formato não fosse alterado (parágrafo quinto, 68 
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do artigo quatorze, da Resolução número sessenta e dois, de seis de dezembro de dois mil e 69 

vinte e um, deste Conselho: “A turma iniciada no formato não presencial ou combinado deve 70 

assim permanecer até o fim do semestre 2021.2, incluindo atividades avaliativas”). Comentou 71 

que a Resolução aprovada em dezembro do ano de dois mil e vinte e um previa que o 72 

Consepe aprovaria uma nova resolução se houvesse um aumento na taxa de 73 

transmissibilidade da covid-dezenove, todavia era omissa com relação à redução dessa 74 

mesma taxa. A conselheira Simone Maria da Rocha apresentou a proposta do CMC de 75 

discutir e votar separadamente as duas recomendações apresentadas na nota do Comitê de 76 

Biossegurança. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura corroborou com a sugestão de 77 

discutir e votar separadamente as duas recomendações. Explicou que, o que havia sido 78 

conversado entre a Prograd e a presidência do Comitê de Biossegurança, foi que o retorno das 79 

atividades presenciais estava relacionado ao aumento da liberação da ocupação de salas que 80 

já estavam sendo utilizadas para atividades presenciais. A conselheira Andrea Maria Ferreira 81 

Moura, sobre o parágrafo quinto, do artigo quatorze, da Resolução número sessenta e dois, de 82 

seis de dezembro de dois mil e vinte e um, deste Conselho, disse que entendia que o formato 83 

deveria continuar e o que mudaria era que as turmas que estavam funcionando no formato 84 

híbrido poderiam ocorrer com cem por cento da turma presencial nos dias em que as aulas 85 

fossem presenciais. E lembrou que, nesse caso, as marcações intercaladas nas cadeiras dos 86 

alunos teriam que ser desfeitas. A conselheira Kátia Cilene da Silva Moura confirmou que a 87 

partir do momento em que o espaço físico de ensino fosse totalmente liberado as marcações 88 

nas cadeiras dos estudantes seriam desfeitas. A presidente do conselho, Ludmilla Carvalho 89 

Serafim de Oliveira, colocou em votação a primeira recomendação da Nota do Comitê de 90 

Biossegurança (“O Comitê Permanente de Biossegurança da UFERSA MANTÉM a 91 

recomendação do uso de máscaras obrigatório na UFERSA conforme Nota Técnica 01/2021 92 

do Comitê, apesar do Decreto Estadual Nº 31.360, DE 06 DE ABRIL DE 2022 que faculta o uso 93 

de máscaras de proteção facial no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte”), que foi 94 

aprovada por unanimidade. Por fim, colocou em votação a segunda recomendação da Nota do 95 

Comitê de Biossegurança (“O Comitê revoga no momento atual a Nota Técnica 02/2021 que 96 

versa sobre a ocupação dos espaços físicos da UFERSA, ampliando a taxa de ocupação para 97 

a capacidade de 100% dos espaços”), que foi aprovada por doze votos favoráveis e três 98 

abstenções. QUINTO PONTO (Outras ocorrências). O conselheiro Aurelio Paes Barros 99 

Junior pediu esclarecimentos sobre a falta de manutenção nos equipamentos utilizados nas 100 

salas de aulas, como por exemplo, retroprojetores, condicionadores de ar e bebedouros, que 101 

continuavam apresentando problemas. A presidente do conselho, Ludmilla Carvalho Serafim 102 

de Oliveira, informou que as diligências já estavam sendo providenciadas e disse que o maior 103 

desafio era vencer os problemas técnicos oriundos das questões de manutenção. O 104 
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Conselheiro Adailson Pinho de Araújo registrou que a Câmara Municipal de Mossoró iria 105 

conceder ao professor Felipe de Azevedo Silva Ribeiro o Título de Cidadão Mossoroense pelos 106 

trabalhos prestados à educação, sobretudo à Ufersa, parabenizou ao mesmo e leu o histórico 107 

de suas atividades e conquistas. O Conselheiro José Domingues Fontenele Neto também 108 

parabenizou ao professor Felipe de Azevedo Silva Ribeiro e corroborou com a fala do 109 

Conselheiro Aurelio Paes Barros Junior sobre os problemas de infraestrutura. O Conselheiro 110 

Zoroastro Torres Vilar também corroborou com as falas relacionadas aos problemas de 111 

infraestrutura, destacando os problemas com os computadores. Nada mais havendo a discutir, 112 

a presidente do conselho, Ludmilla Carvalho Serafim de Oliveira, agradeceu a presença de 113 

todos os conselheiros e deu por encerrada a reunião. E eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, 114 

Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada sem 115 

emendas, na reunião do dia quinze de junho de dois mil e vinte e dois, segue assinada pela 116 

presidente do CONSEPE, pelos demais Conselheiros presentes a esta reunião e por mim. 117 
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